

प्रधानमंत्री श्रम योगी मानधन योजना जिल्ह्यात यशस्वी राबविणार - मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे*

अधिकाऱ्यांना बैठक घेवून दिल्या सूचना

ठाणे दि १ मार्च २०१९ : केंद्र शासनाची महत्वाकांक्षी असणारी प्रधानमंत्री श्रम योगी मानधन योजना ठाणे जिल्ह्यात यशस्वीरित्या राबवण्याचे आवाहन जिल्हा परिषदचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिरालाल सोनवणे आज येथे केले. त्यांनी संबंधित अधिकाऱ्यांची बैठक घेवून सूचना दिल्या. शिवाय ही योजना जास्तीत जास्त लाभार्थ्यांपर्यंत पोहोचवण्या बाबत तालुकास्तरीय अधिकाऱ्यांना मार्गदर्शन केले.

ही योजना वय वर्ष 18 ते 40 वर्षांच्या असंघटीत कामगारांसाठी असून १५ हजारच्या आत किंवा त्यापेक्षा कमी मासिक वेतन असणार्यांना या योजनेचा लाभ घेता येणार आहे. या योजने अंतर्गत असंघटीत क्षेत्रामध्ये काम करत असणाऱ्या कामगारांना वय वर्ष ६० नंतर प्रती महिना रुपये ३ हजार पेन्शन मिळणार आहे.

या योजनेचा लाभ कोणाला मिळेल .

* घरामधून व्यवसाय चालविणारे, रस्त्यवर दुकान लावणारे दुकानदार, प्लंबर, टेलर, शिंपी, गिरणी कामगार, रिक्षा चालक, शेतमजूर, बांधकाम कामगार, बीडी कामगार, हातमाग कामगार, अंगणवाडी सेविका, मदतनीस, मनरेगामध्ये काम करणारे कामगार, भूमीहीन मजूर, महिला स्वयंसहायता संघातील सदस्य महिला, आदी असंघटीत क्षेत्रातील वर्गाचा समावेश समावेश आहे.

वयोमर्यादा

या योजनेचा लाभ घेण्याकरिता लाभार्थ्यांचे वय 18 ते ४० दरम्यान असणे अपेक्षित आहे.

वयोनुसार मासिक हप्त्याचे वयानुसार मासिक हप्ता कमीत कमी ५५ रुपये तर जास्तीत जास्त २०० रुपये आहे. यामध्ये लाभार्थी वयोमानानुसार मासिक हप्त्याचे जेवढी रक्कम जमा करणार तेवढीच रक्कम शासनामार्फत दरमहा जमा केली जाईल.

योजनेचे नोंदणीकरण

या योजनेचे नोंदणीकरण करण्याकरिता लाभार्थ्यांनी आपल्या गावाजवळील आपले सेवा केंद्रात (सी.एस.सी.) संपर्क साधावा. ठाणे जिल्ह्यात अशी २६० केंद्र असून केंद्र चालाकाद्वारे ऑनलाईन माहिती भरण्यात येईल. यासाठी या लिंकचाही वापर करता येईल (locator.csccloud.in/)

आवश्यक कागदपत्र

आधारकार्ड, बँक बचत खाते पासबुक, पासपोर्ट साईज फोटो, मोबाईल नंबर (जो आधारशी सलग्न असेल) आदि कागदपत्र आवश्यक असून पहिला हप्ता हा रोख किंवा चेक देवून भरता येईल. मात्र पुढील हप्ते हे थेट बँकेतून कपात होतील.

या योजनेचा लाभ घेणाऱ्या लाभार्थ्यांचा मृत्यू झाल्यास त्याच्या किंवा तिच्या मृत्यूनंतर पती किंवा पत्नीला मासिक कौंट्रिबिक पेंशन मिळेल जो पेंशनच्या 50% आहे. जर एखादी व्यक्ती ई.एस.आय.सी, ई.पी.एफ, एन.पी.एस मध्ये सहभागी असेल तर त्यांना या योजनेचा लाभ घेता येणार नाही.